

我市73个重大项目昨集中开工

包括“五水共治”、民生福祉改善、城市功能提升等项目,总投资965亿元

新年伊始,万象更新。昨天早上,浙江省扩大有效投资重大项目集中开工仪式在全省11个地市同时举行,集中开工614个重大项目,总投资额6652亿元。

宁波在地铁4号线钱湖大道站设分会场。作为宁波在“十三五”时期第一批开工建设重大项目,宁波参加全省集中开工的重大项目达到73个,总投资达到965亿元。

记者 张昊

宁波的73个重大项目主要来自市本级行业主管部门、11个县市区和3个开发区,2015年12月1日至2016年1月4日期间开工建设,投资额均在1亿元以上。

记者注意到,宁波参加本次集中开工活动的项目都是“重量级”的,其中20亿元以上的项目有12个,总投资657亿元,占全部项目投资的68%;10亿~20亿元之间的项目9个,占全部项目投资的12%。

在这些项目中,包含有7个“五水共治”项目、13个民生福祉改善项目、19个现代产业培育项目、12个发展基础强化项目,还有投资额占“半壁江山”的22个城市功能提升项目。市发改委负责人表示,这些项目的开工建设将进一步提升城市功能品质,改善民生生活水平,夯实基础设施建设,培育现代产业发展,美化生态环境。

据了解,宁波今年将确保完成有效投资4960亿元,增长10%,确保新增项目开工率85%以上。

部分重大项目简介

轨道交通4号线 把东钱湖风光收入城中

轨道交通4号线起于慈城站,终于东钱湖站,是轨道交通骨干线网西北—东南向的内部填充线。全线长35.95公里,慈城站(起点)至广厦怡庭站是高架线,广厦怡庭站至庄桥站区间是过渡区间,庄桥站至东钱湖站则是地下线。

4号线全线有25座车站,地下车站18座(已建成两座)、高架车站7座(已建成4座),平均站间距1.49公里。平均站间距比建成运营的1号线一期(平均站间距1.08公里)和2号线一期(平均站间距1.33公里)都要长一些。

25座车站中有6座是换乘站。在大卿桥站可换乘1号线,在宁波火车站可换乘2号线,在儿童公园站可换乘3号线,在学府路站可换乘5号线,在翠柏里站可换乘6号线,在钱湖大道站可换乘7号线。

预计2020年建成通车运营,届时将把东钱湖风光、慈城古韵收入城中,市民去慈城、东钱湖游玩更加方便。

中东欧博览会会馆 与湖光山色融为一体

中国—中东欧国家贸易投资博览会会馆项目,地处东钱湖中部沙山山脚,西望东钱湖。

在这片占地面积约14.4万平方米的区域中,将布置由居住区会馆、公共接待区、客房区、健身康乐区、温泉休闲区、庆典广场等27幢单体建筑,总投资约13.5亿元。

会馆建筑将采用现代中式风格,融合江南庭院式设计精髓。遵循东钱湖地域文化特色,采用村落式组团布局,将建筑隐于山水之间,与湖光山色融为一体。

这里将打造成都市高端温泉休闲度假酒店,计划2017年竣工交付。建成后,将为中东欧博览会与会政要、嘉宾提供优质的服务保障,在博览会期间提供给各主宾国使用,成为宁波与中东欧国家开展经贸合作、文化合作的重要窗口。

市中医院扩建 新增近一倍床位数

宁波市中医院启动扩建,位置在医院现址住院楼西侧,项目总投资2.8亿元。扩建后,将新建1幢地上18层主楼的医疗综合楼,总建筑面积7.1万平方米,新增床位500张。

其中,地上建筑包括住院部、门诊部、医技科室、药剂科、保障及管理用房、院内生活服务用房、全科医生培养基地。

市中医院创建于1977年9月,是宁波市唯一的三级甲等中医医院,也是具有鲜明中医特色优势的综合性中医院。项目建成后,中医院床位将从目前的600张增加到1100张,新增了近一倍。届时,将构建一个更优

质、完善的中医药诊疗平台,为广大市民服务。

宁大梅山校区 麻省理工有望设分院

梅山岛将崛起一座新的大学城,在河海大学梅山研究生院落户之后,宁波大学在此开建梅山校区。

梅山校区总用地面积528亩,计划建设“一院”(宁波海洋研究院)、“两学院”(海洋学院、海运学院)、“三基地”(宁大国际联合研究生院、麻省理工学院物流创新学院、中美海洋生物医药研究中心),总建筑面积约22万平方米,项目总投资约13亿元。

在梅山校区,除了图书馆、综合教学楼、行政楼、体育馆等常见校园设施外,还将建设中试基地和水族馆、天象馆等。

宁波大学梅山校区不仅实现了梅山保税港区高等教育零的突破,未来集聚区新居民的子女可在家门口接受良好的高等教育,而且随着更多大学校区、研究所落户梅山,梅山的高等教育品牌也逐步显现,为梅山产业聚集区的未来人才发展奠定良好的基础。

鄞州生活垃圾焚烧发电项目 日处理生活垃圾2250吨

随着城市化进程加快,生活垃圾产生量不断增加,现有垃圾处理设施难以满足今后发展需求。为及时有效处理集中收运后的生活垃圾,实现垃圾处理无害化、减量化、资源化,鄞州选址洞桥镇裴岙村新建生活垃圾焚烧发电工程。

项目建设规模为日处理生活垃圾2250吨,年处理量82.13万吨。除了建设垃圾焚烧炉排炉和汽轮发电机组外,同时配套烟气净化处理系统、污水处理系统、灰和炉渣处理系统等环保工程,烟气排放指标远低于国家标准。

宁海大众温泉度假项目 市民泡温泉养生好去处

两年后,宁波又将增添一处市民泡温泉的好去处。宁海大众温泉度假项目在深甽镇开工。项目占地1600亩,总投资11.8亿元,包含度假酒店、温泉洗浴中心、水上乐园,以及湖滨、燕山居度假屋等,总客房800个,可日接待游客上万人次。

这个项目将以温泉养生为主题,保留原生态树木植被,重点规划以霞山秀地为主体的文化温泉区、以禅泉仙境为主题的养生温泉区,以桃源落英为主题的自然温泉区,以崖谷幽泉为主题的自然泡浴区和以活力山水为主题的动感温泉区。

据悉,这是宁海深甽镇打造省级旅游度假区和创建省级温泉特色小镇的重要支撑内容。项目计划两年内建成初步运营,三年内总体全部建好。届时,各地游客到宁海深甽来可以享受到大众化价格、高端化服务的优质森林温泉。

鄞州招聘97名教师 小学段首次单列男教师岗位

商报讯(记者 李臻 通讯员 薛丛川)近日,鄞州区教育局发布2016学年鄞州区教育系统教师招聘公告,招聘中小学教师94名,古林职高教师3名。值得一提的是,在此次招聘中,小学段第一次单列出了男教师岗位。

记者了解到,招聘从1月8日起报名,涉及招聘的中小学共有43所。

其中,初中教师招聘语文2名、数学3名、英语4名、计算机1名、音乐1名、体育1名、科学1名,小学教师招聘语文(1)11名、语文(2)10名、语文(3)10名、语文(男)10名、数学10名、数学(男)4名、英语1名、音乐6名、体育9名、美术1名、科学2名、心理学3名、思想品德1名、书法1名,此外还招聘特殊教育教师2名。

古林职高将招聘美术教师2名、学前教育教师1名。

与往年不同的是,今年鄞州区首次在小学段单列男教师岗位。其中,小学语文(男)有10个岗位,小学数学(男)有4个岗位。这14个岗位只有男生才能报考。

“这主要因为小学段男教师比例偏低,出于促进孩子更全面健康发展的角度考虑,特别招录一部分男教师。”鄞州区教育局组人科负责人表示。

应聘者需是宁波大市生源或户籍(特殊教育、小学书法两个职位及部属师范院校的师范类毕业生生源或户籍不限),1988年1月1日及以后出生(其中,硕士研究生的年龄放宽到1986年1月1日及以后出生,博士研究生的年龄放宽到1981年1月1日及以后出生)。

应聘者可于1月8日9时~1月11日17时,登录中国宁波人才网(<http://bm.nbrc.com.cn>)“2016学年宁波市鄞州区教育系统招聘中小学教师公告”栏报名。

去年宁波福彩销售23.39亿元 5759万元大奖刷新纪录

商报讯(记者 鲍云洁)记者昨天了解到,截至2015年12月31日,2015年宁波福利彩票总销量达23.39亿元,同比增加1.87亿元,增长8.6%,为国家筹集公益金6.46亿元,实现了历史性的跨越。

2015年,宁波福彩自媒体品牌“看福彩”在网站、微信、微博上先后完成了转型升级,迈出了跨界合作的第一步。宁波福彩还首次发布了《2014年宁波市福利彩票社会责任报告》,向社会公布了大奖中出、公益金使用、公益金资助项目、福利彩票资金分配等情况。

2015年宁波堪称福彩中奖福地,各类大奖纷至沓来。全年共中出“双色球”一等奖22注,“七乐彩”一等奖4注,全市各“中福在线”销售厅共喜爆91个全国累积大奖,即开票“刮刮乐”也不断涌现出五十万级、百万级大奖。值得一提的是,在2015年4月28日,一位彩友仅花20元便收获了10注“双色球”一等奖,5759万元奖金不仅刷新了宁波福彩史上的大奖纪录,也坐上了2015年度浙江福彩大奖榜上的头把交椅。

在福彩销量屡创新高、福彩大奖捷报频传的同时,宁波福彩也不忘回报社会。2015年,宁波福彩在全市范围内开展了“爱在回家路”、“福彩贺新婚”、“福彩大学生筑梦行动”、“书悦·乡村图书馆”、“和你在一起·陇西再出发”等公益活动,践行了福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨。另外,宁波福彩文化体验馆也于2015年6月1日起向社会大众免费开放。作为全国首家也是目前唯一一家的文化体验馆,不仅集合了文化展示、休闲娱乐、交流互动、常年活动等功能,也为人们能够更加立体、直观、全面地了解福利彩票提供了一个崭新的平台。

宁波重大项目集中开工仪式昨在轨道交通4号线钱湖大道站举行。 记者 刘波 摄

